

В диссертационный совет 99.2.101.02 на базе Таджикского национального университета, Межгосударственного образовательного учреждения высшего образования «Российско-Таджикский (Славянский) университет», 734025, Таджикистан, г. Душанбе, проспект Рудаки, 17.

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Фозиловой Мухайё Исмоилжоновны на тему: «Развитие инновационно-промышленного предпринимательства в регионе (на материалах Центрального Таджикистана)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Актуальность темы исследования определяется тем, что устойчивое развитие национальной экономики и отдельных ее сфер предполагает комплексное теоретико-методологическое обоснование рационального использования природно-ресурсного потенциала страны и ее регионов на базе применения эффективных форм и методов инновационного развития ключевых отраслей экономики. Необходимо создание основ для реализации инновационно-промышленного потенциала предпринимательских структур с целью активизации предпринимательских инициатив по внедрению достижений науки и техники в производство импортозамещающих и экспортноориентированных товаров. Инновационное предпринимательство рассматривается как важнейший фактор достижения параметров конкурентоспособности региональной экономики с учетом наращивания импортозамещения и экспортной ориентированного производства. При этом процесс формирования и развития инновационно-промышленного предпринимательства включает разработку эффективного механизма обеспечения сбалансированного взаимодействия науки и практики путем реализации инновационных проектов в производстве товаров и услуг, имеющих определенные инновационные свойства с учетом их востребованности на внутренних и внешних рынках.

Судья по автореферату в работе системно изучены основные положения предпринимательской деятельности как фактора регионального развития. От-

мечено, что темп, динамика и уровень его развития в высокой степени обусловлены природно-ресурсными потенциалом территорий. Также автор отмечает, что реализация инновационного потенциала субъектов предпринимательской деятельности способствует более эффективному использованию природных ресурсов с учетом наращивания экспортного потенциала территорий. При этом, уровень развития того или иного региона во многом зависит и от такого важного фактора, как предпримчивость его населения, от предпринимательской деятельности, активности, навыков жителей. Исходя из этого, необходимо установить, какие резервы развития отраслей экономики имеются в отдельных регионах и микрорегионах страны и в каком направлении в них необходимо активизировать и развивать определенные виды предпринимательства. Эти положения подробно раскрыты в автореферате.

Достоинством работы выступает то, что в нем обоснованы пути сбалансированного развития рынка образовательных услуг и рынка труда, учитывающие внедрения современных форм образовательных стандартов, в частности, таких как дуальное образование, обеспечивающих более результативное взаимодействия вузов региона с промышленными предприятиями на базе эффективного использования принципов, подходов и методов обеспечения конкурентоспособности отечественных учебных заведений, оптимизации схем взаимодействия рынка труда и рынка образования, способствующих улучшению кадрового обеспечения процесса реализации инновационного потенциала в регионе.

Отдельно следует отметить публикационную активность соискателя. Основные положения и результаты диссертационного исследования опубликованы в 15 научных работах автора общим объемом 5,35 п.л., из них 8 статей в научных журналах и изданиях, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Однако, судя по автореферату, работа не лишена определенных недостатков. В частности из авторефера неясно, были ли учтены и проанализированы автором такие особенности и направления влияния внешней среды на развитие

инновационного предпринимательства как наличие и развитие эффективного сотрудничества предпринимательских структур с научными центрами развитых стран. Также в автореферате встречаются ошибки и неточности.

Тем не менее, следует отметить, что работа выполнена на достаточно высоком уровне, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Рецензент:

д.э.н., профессор, профессор кафедры
экономики и управления промышленным
производством ФГАОУ ВО «Пермский
национальный исследовательский
политехнический университет»

РФ, 614990 Пермский край, г.Пермь,
Комсомольский проспект, д. 29,
+ 7 (342) 219-87-29, e-mail: mingal1@pstu.ru

03.04.2023

Мингалева Жанна Аркадьевна

